

我市上半年社会消费品零售总额361.14亿元

食品、烟酒、金银珠宝占大头

本报讯(记者 李瑞才)上半年我市居民花费了多少钱?记者昨日从市统计局贸易科得到的数据显示,今年上半年我市社会消费品零售总额完成361.14亿元,同比增长13.3%,高于全省平均0.1个百分点,居第六位。旺销商品主要集中于食品、饮料、烟酒、金银珠宝等,中高端消费与去年相比增速明显回落。

根据统计数据,从月消费情况看,我市社会消费品零售总额2月、3月、4月、5月、

7月23日19时30分,前来周口习武学艺的5位加拿大友人启程经北京回国了。离别时刻,他们与前来相送的师傅相互拥抱,不停地挥手告别,感动着现场的每一个人。

不远万里来圆梦

6月5日下午,天空晴朗,空气清新,加拿大友人海瑞、杰克、贝晓梅(均为中文名)等一行5人来到周口,他们此行的目的就是专程来拜访一位大师级的人物——国家级非物质文化遗产心意六合拳代表性传承人买西山先生。他们走下长途汽车来不及休息,就到处打听买西山老师的居处,通过多方询问,首先来到了位于市区的陈州街清真寺,经人介绍又走进陈州街东段的悦来街,在一位热心中年人的引领下,终于找到了悦来街68号——买西山老师的住处。当他们见到正在书房伏案写作的买西山老师时,一个个按捺不住心中的喜悦,纷纷走上前去,与老师长时时间握手拥抱。

已有40多年习武经历的海瑞先生介绍,已故心意六合拳一代大师于化龙老先生1999年在加拿大金斯顿教拳时,曾告诉弟子们:“如果要学习正宗的心意六合拳,你们一定要到中国河南周口市,找买西山老师学艺。那里是心意六合拳的根!”此时,海瑞激动地说:“十三年梦寐以求的愿望终于实现了。”

刻苦学习艺精进

以后的几天里,买西山精心设计教学方案,系统教授心意六合拳经典套路四把拳和各种单把、双把等。海瑞先生等5人不知疲倦地学习着,他们如饥似渴地在老师的指导下练习,如痴如醉,乐此不疲。全身心的投入、认真规范的练习,使海瑞先生等人更加切身感受到周口这块古老而又充满活力的土地所散发着的那份朴实和真诚,还有就是心意六合拳独特的功夫。

6月7日下午,海瑞先生等一行5人来到了河南省非物质文化遗产社会传承基地——川汇区牛营小学参观交流。周口市武术协会主席张志民、买西山参加了交流活动。

他们首先观看了该校非物质文化遗产表演队表演的心意六合拳健身操,接着,欣赏了心意六合拳传统套路四把锤套路展示,最后,大家在和谐、友好、融洽的气氛中,就国家非物质文化遗产心意六合拳的拳法特点、健身价值、教育教学等方面进行了交流和互动。加拿大友人对该校学生认真到位、有板有眼的表演,感到非常惊奇和震撼。孩子们沉稳稳健、刚柔相济的表演给他们留下了深刻的印象。贝晓梅女士赞叹说:“这些孩子年龄那么小,表现得这样出色,很了不起,她们长大以后一定会更加优秀。”

转眼之间,一个多月的时间过去了。7月21日,加拿大友人海瑞和夫人及其贝晓梅女士一行3人,再次来到周口学习心意六合拳。市文化局凌全贞局长在百忙之中也抽出时间来到心意六合拳训练基地,欢迎他们到周口学艺,现场观看加拿大友人的习拳,询问他们在周口的衣食住行。

正值酷暑时节,天气炎热,汗水浸湿了衣背,但丝毫没有影响到他们学习的热情。买西山老师看到他们真诚的眼神和不怕吃苦的精神,将心意六合拳悉数传授给他们,让外国友人进一步感受到中国传统武术心意六合拳的丰富内涵和博大精深。为便于他们深入地理解和掌握,买西山老师教授时还穿插一些动作的攻防技击含义,先后又传授了心意六合拳经典套路五行连环拳、迎面单把、照意单把、斩手单把、托盘单把、遮阳单把、海底翻花单把、十字把等徒手单练和连环套路。

志存高远美名扬

加拿大友人海瑞先生非常珍惜这次来之不易的学习机会,“我一定要学好心意六合拳,回国后,将心意六合拳传授给加拿大更多的喜爱中国文化和中国武术的人们,使心意六合拳更加发扬光大,这也是我们此次来周学艺的真正目的。”贝晓梅女士更是一丝不苟,她不时地告诉记者,“习练心意六合拳,不仅可以健体防身,而且能够使我们学会坚忍顽强,修炼品行,完善人格。”

7月23日,加拿大友人要启程回国了。送君千里,总有一别。买西山师徒4人将加拿大友人送上了北去的列车,离别时刻,大家相互拥抱,不停地挥手告别,但愿相距的一天早日到来,同时也希望这颗文化瑰宝——心意六合拳的种子能在异国他乡生根、开花,结果,让更多的人来了解、学习、爱好这一优秀的文化成果。我们相信心意六合拳在不久的将来也将成为河南周口乃至全世界的又一张亮丽的文化名片。



我们的战友 我们的节日

7月29日,两名军犬班的战士在掰手腕。
南昌武警一支队的军犬班由10名战士和13条军犬组成,担负着反恐、搜爆、追捕、搜救、安检等多重任务。每天一起训练、一起玩耍、一起生活……战士和军犬既是战友,更是生死之交。

“八一”建军节前夕,军犬班的战士和这些军犬向记者们展示了各类高难度训练动作,也展现了人犬之间战友般的亲密感情。

新华社发

摔婴案拷问人性底线 化解戾气需标本兼治

新华社记者 卢国强 朱东阳

2013年7月25日这个夏夜,无数人在为北京市大兴区一个2岁女童祈福。7月23日晚,因为一起停车纠纷,无辜的她被恶狠地摔倒在地。

回顾近年来,从药家鑫案,到长春“盗车杀婴”案,再到大兴摔婴案,这些恶性案件一次次地挑战道德和法律的底线。恶性暴力事件为何屡屡发生,究竟是什么导致了这种丑陋又可怕的戾气?

争执中,2岁女童被摔倒在地

北京大兴区科技路公交车站,一个很难在地图上找到的位置,却因为一起恶性案件成为关注的焦点。目击者帮助我们还原了发生在23日晚的惨剧。

“那辆车停下好像让那个女的让开一下,那女的可能没有让,车上的人都下来打这个女的,打完以后拿起孩子摔倒在地上,然后就上车跑了。”车站旁边一家餐馆的工作人员周先生回忆说。

另一个目击者告诉记者,孩子被摔倒地上后就“没了反应”,孩子的妈妈把孩子抱在怀里,不哭也没动,好多人说赶紧把孩子送医院吧,等120来了就晚了”。在旁观者的劝说下,孩子的妈妈抱着孩子冲进了不远处的旧宫医院。

“孩子颅骨粉碎性骨折,头皮有了水肿,瞳孔一大一小。”回忆起女童的惨状,旧宫医院副院长韩燕荣和急诊科主任包霞表示十分震惊。

当晚,女童被转到了北京天坛医院,立即被送进ICU病房。

据北京警方证实,23日20时50分许,在大兴区科技路公交车站发生一起恶性案件。两名驾车男子因不满一名推着婴儿车的女士挡道,双方发生争执,过程中一名男子将该女士打倒后,又将婴儿车内的女童摔倒在地。

在案发18小时后,警方将藏身于北京市房山区一温泉会馆的犯罪嫌疑人韩某抓获。25日中午,案发时

驾驶车辆的嫌疑人李某投案自首。两人均是刑满释放人员。

据警方当晚介绍,韩某因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留。“畜生”“人渣”,网民用这样的称呼发泄心中的愤怒。

女童的命运引起了公众的关注,

在网上,无数网民为女童点亮红色心形图案祈福。

但经过两天的抢救,令人痛心的消息还是传了出来。记者26日了解到,受伤的女童因抢救无效,已经离开了这个世界。

恶性事件挑战底线,戾气缘何而生?

虽然警方并未披露摔婴案更多的细节,但通过目击者的回忆可以发现,这只是偶发的纠纷,从争执开始到女童被摔倒地面,全过程不超过3分钟。

为什么这么微不足道的一个小纠纷却能造成这么严重的后果?

中国人大社会学教授周孝正认为,挑战社会底线的恶性事件频发,反映了一些人的焦虑心态,可能会造成激情犯罪、个人极端行为等。

在对这些犯罪行为严加打击的同时,也要思考这些事件爆发的根源。“中国警界大学犯罪心理学教授武伯欣说。

从长春“盗车杀婴”到“北京摔童”,极端案例背后隐藏着社会个体的负面因子。人之初,性本善,如何使人向善,应从挽救良知、维护道德底线做起。

法治社会下要维护健康社会秩序,还需回归到人的良知和道德上来。而良知来源于我们每个个体的共同努力,道德则来源于自我的约束力。

传播正能量,化解社会戾气

受访专家指出,在世界各国,妇女和儿童都是被保护的对象。然而无论是药家鑫案还是长春“盗车杀婴”案,在众多恶性事件中,受伤害的往往是妇女和儿童等弱势群体。

受到冲击,中高档宾馆、饭店的营业收入和相关消费下滑趋势明显。今年上半年全市餐饮收入67.2亿元,同比增长11.3%,较上年同期回落11.2个百分点,其中限额以上企业(单位)零售额增长11.8%,较上年同期回落16.5个百分点;而全市上半年住宿餐饮零售额70.6亿元,同比增长11.3%,较上年同期回落了11.2个百分点。

线索提供:刘燕 程永亮

民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

“民生面对面”本期聚焦环保工作

关注环境 造福子孙

你对我市的环保工作满意吗?你对我市城镇乡村当前的空气、水、土壤等污染防治工作有更好的建议吗?为进一步营造全市幸福宜居的环境,即日起,由市“转变作风暨环境创优”活动办公室、周口日报社联办的《民生面对面》第五期开始聚焦我市环境治理及保护工作。如果您在生活中曾经遇到过环保执法人员乱收费、乱罚款、吃拿卡要等行为,或者您发现身边有生产企业存在有严重的污染环境现象,环保部门的收费标准、办事程序、办理时限等“不阳光透明”,对污染源或污染企业打击不力等,就告诉咱周口人自己的民生热线8282345、8202345。在接到

您的电话后,我们将把您反映的情况详细记录下来,并把这些问题反馈给环保部门,邀请他们与您“民生面对面”。

当然了,如果您对我的生态保护、生活污水处理、生活垃圾处理、生态村建设等环保工作有更好的建议,也请把您的好点子发送至zkrb2345@126.com。如果大家能把环境保护看成一项伟大事业去用心关注它,环保部门能用事业心、使命感和敬业精神去浇灌它、培育它,我市的环保工作一定会取得突破性进展。我们完全有理由相信,通过大家的共同努力,我市的环保工作一定会在“寻找”和“改正”中不断获得新的发展,取得新的进步。



市直一中北侧垃圾遍地迟迟无人清运

市区居民(电话815XXXX):我家住在七一路西段纱厂附近,在市直一中北边的菜市场(现在已经空了,卖菜的没有在里面)内有一处堆积了近40米的垃圾,臭气熏天,苍蝇乱飞,行人路过此处都要掩着鼻子,给附近的居民也造成了诸多不便。这里俨然成了一个垃圾存放点,生活垃圾、建筑垃圾等到处都是,这种情况已经存在很长一段时间了,为什么一直没有人管?虽然这里不是重要街道,但是附近的居民也不少,目前市里正在创建省级文明城市,希望有关部门能够积极行动,不要让这些惹人厌的垃圾拖了“后腿”。

荷花办事处武装部李部长:由于市直一中门前修路的时候有一些问题没有解决好,造成了垃圾遍地的现象。目前,我们正在和有关单位积极协调,近日将把垃圾全部清运走。

记者 窦娜 整理

保安员拾金不昧 3800元钱还失主

本报讯 7月29日上午,市公安局局长办公室接到一位群众来电,感谢市公安局保安公司保安员李国中拾金不昧,捡到内装3800多元现金的背包及时上缴,物归原主。

原来,7月26日17时许,在周口中级人民法院门卫执勤的李国中无意中发现院内路边有一个黑色背包,包内有崭新的百元钞票,还有各种卡10张。刚开始,他认为失主很快会回来寻找,便在原地等候,但过了好大会儿,也没有等到失主。下班时间到了,由于还有其他事儿,他便把背包交给了周口中级人民法院法警队队长王可。

王可了解情况后,从包内一张出租房合同上找到了失主的电

(任君箫)

沙颍河淮阳豆门段惊现鳄鱼龟

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 胡占和 郑哲)7月26日,在沙颍河淮阳县豆门段水域,有村民捉到一只外形似鳄鱼的大乌龟(如图)。经有关人员根据体型查询资料得知,这是一只鳄鱼龟。当地不少群众称,在沙颍河发现如此大的鳄鱼龟较为稀少。

捉到这只鳄鱼龟的豆门乡施楼村村民叫范清亮。当天,他在沙颍河豆门段施楼码头卸砂石时,发现水边有只大乌龟在游动,立刻喊人来找小船和捕捞工具,小心翼翼地将其捉住。

这只鳄鱼龟呈灰褐色,表面有十多个小块,凹凸不平。尾巴像鳄鱼尾,尖而长,两边具棱,尾巴长有肉刺;它的四肢粗壮,带钩的爪子看上去十分锋利。有人拿木棍在它眼前晃动,它迅速挺身向前咬住了木棍,嘴里还发出声响。经测量,这只鳄鱼龟重10千克,长75公分。

上网查询得知,鳄鱼龟,原产北美洲和中美洲,又叫小鳄龟,一般生活于淡水中,如湖、河、沼泽地及水潭,也有生活在含盐较低的咸水中的,如港湾、河口湾。因壳盖和龟爪有轻微挫伤,目前他专门建了个大水池,暂时保管饲养,以待养好后放生。当地不少群众称,以前在这段河里从未见过这样的鳄鱼龟。



河、沼泽地及水潭,也有生活在含盐较低的咸水中的,如港湾、河口湾。因壳盖和龟爪有轻微挫伤,目前他专门建了个大水池,暂时保管饲养,以待养好后放生。当地不少群众称,以前在这段河里从未见过这样的鳄鱼龟。